



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

6. Аль-Му'мин - Верный, Надёжный

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Шестое прекрасное имя Аллаха «Аль-Му'мин» имеет два аспекта: Всевышний Аллах как источник стабильности и защищённости, с одной стороны, и как источник веры в сердце человека с другой. Объясняется, что вера является наивысшим даром Аллаха и она защищает от любых бед. Это имя происходит от глагола «верить», как и арабское название верующего — му'мин.

Аллах – дарует безопасность, вселяет уверенность и спокойствие, Аллах – надежен и верен договору со своими рабами.

В Священном Коране об этом имени говорится следующее:

Он — Аллах, нет бога, кроме Него. Он — властелин, пресвятой, дарующий безопасность, надёжный, хранитель, великий, могущественный, возвеличенный. Пречист он от того, чему поклоняются наряду с Ним. (59:23)

1. Уверенность в период трудностей

Всевышний дает благочестивым верующим умиротворенное состояние души, покой и чувство уверенности. Аллах также поддерживает Своей помощью верующих в периоды, когда они оказываются в сложных жизненных испытаниях, укрепляя их сердца, вселяя в них покой и мудрость осознания того, что данное испытание дано им во благо от Господа. Он дарует

предавшимся Его воле душевную благодать. В Коране Аллах описывает момент, когда во времена пророка Мухаммада (с.а.с.) после одного из сражений первых мусульман, защищавших свои жизни, Аллах низвел их сердцам свою поддержку:

Аллах поддержал вас, (верующие,) во многих местах, (в том числе) и в день Хунайна, когда вы были обольщены своим численным превосходством, которая несколько вам не помогла, так что земля стала тесной для вас, хоть она и обширна, и вы повернули вспять. Потом Аллах ниспослал уверенность (в сердце) Своего Посланника и верующих, ниспослал (в помощь) воинов, которых вы не видите воочию (т. е. ангелов), и подверг наказанию тех, кто не верует. Таково возмездие неверным! (9:25-26)

2. Самообладание

Всевышний Аллах также даёт чувство духовного спокойствия и уверенности от искушения неверующих. Мы живём в обществе далёком от терпимости. Во все периоды истории против верующих выступали те, кто упорствовал в злодеяниях и мерзости, испытывал ненависть к уверовавшим. Невежественные и неграмотные люди часто оскорбляют наши религиозные чувства, но мусульманин, имеющий спокойствие в сердце, проходит мимо таких людей с достоинством, и не опускается на их уровень. В этом, в том числе есть часть мирского испытания, данного Аллахом.

Праведники, не внимавшие зовам неверующих, всегда подвергались жестокости и угрозам со стороны безбожников. Однако и в эти сложные периоды их жизни Аллах всегда был для верующих надёжной опорой и сделал тщетными все козни неверующих:

(Вспомни, Мухаммад,) как Аллах вселил в сердца Посланника Своего и верующих успокоение и даровал им Слово охранное (т.е. шахаду), тогда как (по-прежнему) неверные лелеяли в своих сердцах ярость времен джахилийи. Верующие были достойнее и более (неверных) заслужили того, (чтобы внимать Его слову). А Аллах ведаёт обо всем сущем. (48:26)

3. Уверенность в минуты страха и отчаяния

Аллах также даёт чувство уверенности и спокойствия, когда человека постиг страх за свою жизнь, имущество детей.

Если вы не окажете Мухаммаду поддержки, то ведь Аллах уже оказал ему поддержку, когда его изгнали (из Мекки) неверующие и он был одним из двоих, когда они оба были в пещере и когда Мухаммад сказал своему спутнику: "Не скорби, ибо Аллах — с нами". Тогда Аллах ниспослал ему уверенность (в сердце) и поддержал его воинами (т. е. ангелами), которых вы не видите. Аллах презрел призыв неверных (к многобожию), между тем призыв Аллаха превыше всего, ибо Аллах — великий, мудрый. (9:40)

Такая же уверенность была ниспослана Мусе в момент, когда он испытал страх, увидев фокусы египетских колдунов.

4. Верность своим обещаниям

Всевышний Аллах также абсолютно верен своим обещаниям, Он всегда исполняет то, что обещает.

5. Духовное спокойствие

«Когда люди собираются в одном из домов Аллаха, где они читают и изучают Книгу Аллаха, на них обязательно нисходит спокойствие, их покрывает милость, их окружают ангелы, Аллах поминает их в числе тех, кто находится пред Ним, а тому, кого станут задерживать его дела, происхождение не поможет двигаться быстрее». (Муслим, 2699; Абу Дауд, 4946; Тирмизи, 1930)

Прекрасное имя Аллаха аль-Му'мин в широком смысле означает:

Дающий надёжность и безопасность Своим верным рабам, Защитник;

Защищающий верующих от наказания в Судный день;

Вселяющий уверенность и спокойствие;

Верный договору со Своими рабами;

Подтверждающий Свою правоту, правоту Своих пророков и посланников аятами Своего Писания, чудесами (му'джизат);

Наделяющий верой, безопасностью и благополучием;

Спасающий от мучений Своих верных рабов (авлия);

Восхваляющий Себя, возвещая о Своих качествах совершенства и совершенстве Своего величия и Своей красоты;

Отправляющий посланников и Ниспосылающий Писания со знаменами и доказательствами.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.